
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 437
van PETER VAN ROMPUY
datum: 5 januari 2021

aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Zonnepanelen en thuisbatterijen  -  Installatiepremie

Voor de installatie van zonnepanelen heeft het systeem van de terugdraaiende teller sinds 
1 januari 2021 plaatsgemaakt voor een eenmalige installatiepremie van maximum 1500 
euro.

Het nieuwe systeem zou ook een effect kunnen hebben op de installatie van thuisbatterijen. 
Ook daarvoor voorziet Vlaanderen in een installatiepremie van maximum 3200 euro (zie 
schriftelijke vraag nr. 180 van 5 november 2020). 

1. Hoeveel aanvragen voor de installatiepremie van zonnepanelen werden reeds 
ontvangen?  
a) Hoeveel van de aanvragers waren beschermde afnemers? 
b) Voor welk totaal aan premiebedragen? 
c) Voor welk gemiddeld premiebedrag per aanvrager? 
d) Voor hoeveel kWP in totaal? 
e) Voor hoeveel kWP gemiddeld per aanvrager? 
f) Cijfers per provincie.

2. Hoeveel aanvragen werden in 2021 reeds ontvangen voor de installatiepremie van 
thuisbatterijen?  
a) Voor welk totaal aan premiebedragen? 
b) Voor welk gemiddeld premiebedrag per aanvrager? 
c) Voor hoeveel kWP in totaal? 
d) Voor hoeveel kWP gemiddeld per aanvrager? 
e) Cijfers per provincie.
f) Hoe verhouden die cijfers zich t.o.v. dezelfde periode vorig jaar?

3. Hoe evalueert de minister het succes en het verband tussen beide premies in dit 
beginstadium?

4. Hoe zal de minister het gebruik van de premies verder stimuleren? 



ZUHAL DEMIR 
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD
op vraag nr. 437 van 5 januari 2021
van PETER VAN ROMPUY

1. Het Vlaams Energie- en Klimaatagentschap ontving nog geen rapportering over de 
nieuwe investeringspremie voor zonnepanelen van Fluvius. Daarvoor is het nog te 
vroeg.

2. Op 13 januari ontving het Vlaams Energie- en Klimaatagentschap 7 aanvragen voor 
een premie voor een thuisbatterij.  

a) Het totaal gevraagde premiebedrag bedraagt € 11 837,70. 

b) De gemiddelde premie per aanvrager bedraagt € 1 972,95.

c) De zes aanvragen zijn goed voor een totale capaciteit van 63,4 kWh. Eén aanvraag 
was niet conform.

d) De gemiddelde capaciteit per aanvrager bedraagt 10,6 kWh.

e) Eén van de aanvragen was niet conform. De zes andere aanvragen zijn verdeeld 
als volgt: drie aanvragen voor de provincie Oost-Vlaanderen en drie aanvragen 
voor de provincie West-Vlaanderen.

f) Het aantal aanvragen is te beperkt om een zinvolle vergelijking te kunnen maken 
t.o.v. de cijfers van vorig jaar. 

3. Het is nog te vroeg om het succes en het verband tussen beide premies in dit 
beginstadium te evalueren.

4. Het gebruik van beide premies zal worden gestimuleerd via de bestaande 
communicatiekanalen zoals de website en de premiebrochure 2021 


